



Информационное сообщение для СМИ

9 мая 2024, Калуга

«МОЮ СЕМЬЮ ВОЙНА НЕ МИНОВАЛА»

Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну семью нашей страны, как гром среди ясного неба она обрушилась на мирную жизнь, принесла невыносимое горе и лишения. Эти страницы истории написаны кровью и нестигаемым мужеством всего народа, но в то же время эта война стала глубоко личной трагедией для каждой семьи, для каждого человека.

К 79-летию Великой Победы в память о родственниках: участниках, победителях, защитниках своей Родины, героях Великой Отечественной войны и тружениках тыла, Калугастатом подготовлен стенд «И помнит мир спасённый...».

УДОВИЧЕНКО Иван Максимович 1922 – 1945 г.г.



Мой дедушка, Удовиченко Иван Максимович, родился 27 сентября 1922 года в селе Шептуховка ныне Чертковского района Ростовской области в крестьянской семье.

Окончил 7 классов школы и аэроклуб. В Красной Армии с 1941 года. В 1943 году окончил Ворошиловградскую военную авиационную школу пилотов. В действующей армии находился с марта 1943 года. Член КПСС с 1943 года.

Заместитель командира эскадрильи штурмового авиационного полка гвардии старший лейтенант Удовиченко Иван Максимович к марту 1945 года совершил 129 боевых вылетов на штурм войск противника. Участвовал во взятии Кёнигсберга. Погиб в Восточной Пруссии в воздушном бою 24 марта 1945 года.

Похоронен в городе Мамоново Калининградской области.

19 апреля 1945 года Удовиченко И.М. было посмертно присвоено **Звание Героя Советского Союза**. Также награждён орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, орденом Отечественной войны 1 степени и медалями.

Именем Удовиченко названа улица в селе Михайлово - Александровка Чертковского района Ростовской области. В настоящее время в школе проходят уроки мужества, посвящённые Герою. В день его рождения проводятся соревнования по футболу на кубок И. М. Удовиченко.

(Лукьянова М.Б.)



ДОМАНОВ Николай Николаевич
1923 – 2001 г.г.

Мой дедушка, Доманов Николай Николаевич, родился 18 августа 1923 года в Кировском районе Калужской области деревня Верхняя Песочня. Умер 5 мая 2001 года на 78 году жизни.

В 1937 году, в 14 лет, он со своей семьей был эвакуирован в Беларусь. На фронт был призван в 1944 году (в 21 год) в Козловщинской РВК Белорусская ССР, Барановичская область, Козловщинский район, откуда направлен в воинскую часть 280 артиллерийского полка 146 стрелковой дивизии.

На фронте, будучи художником, стал топографом штабной батареи. Николай Николаевич занимался изучением и своевременным обновлением топографических карт, производил съемку местности, рельефа и далее чертил карты.

У моего деда много медалей, но больше всего я горжусь медалью «За Отвагу», которую он получил за то, что в период наступательных боев под огнем противника своевременно обеспечил привязку боевых порядков полка.

(Вахрушенкова Е.И.)



КУЗНЕЦОВ Александр Васильевич
1923 – 1943 г.г.

Мой дедушка, Кузнецов Александр Васильевич, родился 25 сентября 1923 года в Мещовском районе Смоленской области деревне Силино в многодетной крестьянской семье. С детства мечтал быть военным.

В ряды РККА был призван в 1941 году. Службу проходил в звании лейтенанта в рядах 269 стрелкового полка Гомельской Краснознаменной ордена Суворова II степени 283 стрелковой дивизии под командованием полковника Кувшинникова В.А. Дивизия закрыла фашистам путь на города Тулу и Москву со стороны города Орел.

Погиб в бою 23 сентября 1943 года и похоронен в братской могиле в деревне Вьюково Мглинского района Орловской области.

(Гаврилова Р.А.)



С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Пусть мужество и героизм этого великого праздника никогда и никем не забываются. Пусть дух победы воодушевляет сердца и ведет вперед – к новым подвигам, успехам и достижениям.